



«Δεν σταματάμε τη δραστηριότητά μας στην Ελλάδα, έχουμε σχέδια που βρίσκονται σε εξέλιξη», τονίζει ο Γιάννης Τσιρίκος



«Δεν αποχωρούμε από την Ελλάδα»

Ο στενός συνεργάτης του Τούρκου δισεκατομμυριούχου Φερίτ Σαχένκ και διευθύνων σύμβουλος της Dogus Hellas, Γιάννης Τσιρίκος, διαψεύδει με δήλωσή του στην «R» τα σενάρια για αποχώρηση του τουρκικού ομίλου από την Ελλάδα

Της **ΕΥΑΣ Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗ**
e.oikonomaki@realnews.gr

Τη διατήρηση της επενδυτικής του δραστηριότητας στην Ελλάδα, παρά τις φήμες που τον θέλουν να ρευστοποιεί τις συμμετοχές που έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια στον τομέα του τουρισμού εξαιτίας των προβλημάτων στην τουρκική οικονομία, επιδιώκει ο τουρκικός όμιλος Dogus, πρόεδρος του οποίου είναι ο Τούρκος μεγιστάνας Φερίτ Σαχένκ. «Δεν υφίσταται αποχώρηση της Dogus από την Ελλάδα. Οι φήμες που κυκλοφορούν είναι δημιουργήματα φαντασίας, πρόκειται για ένα συμπέρασμα χωρίς καμία βάση. Σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούμε από την Ελλάδα. Εκ των πραγμάτων δεν σταματάμε τη δραστηριότητά μας, έχουμε σχέδια που βρίσκονται σε εξέλιξη», τονίζει στη Realnews ο Γιάννης Τσιρίκος, διευθύνων σύμβουλος της Dogus Hellas, θυγατρικής του τουρκικού ομίλου στην Ελλάδα.

Ο ίδιος, μάλι-



Ο Φερίτ Σαχένκ, πρόεδρος του τουρκικού ομίλου Dogus

στα, αποδίδει τη φημολογία γύρω από τη ρευστοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της Dogus στη δύσκολη οικονομική συγκυρία που βρίσκεται η γειτονική Τουρκία, εξηγώντας πως αυτή η κατάσταση δημιούργησε την εντύπωση για αποχώρηση του ομίλου από τη χώρα μας και για ρευστοποίηση της περιουσίας του «προκειμένου να καλύψει πιθανά χρηματοδοτικά κενά σε διεθνές επίπεδο». Πληροφορίες, μάλιστα, αναφέρουν πως οι επικεφαλής της εταιρείας σχεδιάζουν ήδη την επέκταση της Dogus στους δύο τομείς του ενδιαφέροντός της στην Ελλάδα, τα ξενοδοχεία και τις μαρίνες, και εξετάζουν προτάσεις που ταιριάζουν στο επενδυτικό χαρτοφυλάκιο του ομίλου.

Ισχυρή παρουσία

Ο Τούρκος δισεκατομμυριούχος Φ. Σαχένκ, πρόεδρος της μητρικής Dogus, έχει κάνει τα τελευταία χρόνια ιδιαίτερα αισθητή την παρουσία του στην Ελλάδα, παίζοντας επιθετικά στους χώρους των ξενοδοχείων και των μαρινών. Ο τουρκικός όμιλος, ο οποίος βρίσκεται σε διαδικασία αναχρηματοδότησης του τραπεζικού του δανεισμού, έχει αποκτήσει μέσω της Dogus

Hellas συμμετοχή σε δύο από τα πιο εμβληματικά ξενοδοχεία της πρωτεύουσας, στο «Hilton» και στον «Αστέρα» Βουλιαγμένης, η αναβάθμιση των οποίων βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Ο «Αστέρας» προπορεύεται σε επίπεδο εργασιών ανακαίνισης και αναμένεται να τεθεί σε πλήρη λειτουργία τον Μάρτιο του 2019 με την επωνυμία «Four Seasons Astir Palace». Σημαντικές εξελίξεις αναμένεται να υπάρξουν το άμεσως προσεχές διάστημα και για το «Hilton» -στο οποίο η Dogus συμμετέχει από κοινού με την TEMES του Αχιλλέα Κωνσταντακόπουλου-, τόσο σε επίπεδο εργασιών που θα ξεκινήσουν για την αναβάθμιση της πολυτελούς μονάδας σε ένα city destination ξενοδοχείο, όσο και σε επίπεδο επιλογής αλυσίδας που θα αναλάβει τη διαχείρισή του.

Οι επεκτατικές τάσεις του Τούρκου μεγιστάνα δεν σταματούν στον ξενοδοχειακό τομέα, αφού, μέσω της D-Marin, θυγατρικής της Dogus που δραστηριοποιείται στη διαχείριση μαρινών στην Τουρκία, στην Ελλάδα και στην Κροατία, έχει αναλάβει τη διαχείριση 4 μαρινών στη χώρα μας -εκείνη των Γουβιών στην Κέρκυρα, της Ζέας, του Φλοίσβου και της Λευκάδας-, με την εταιρεία να είναι ανάμεσα σε εκείνες που προκρίθηκαν στη δεύτερη φάση του διαγωνισμού για την ιδιωτικοποίηση της μαρίνας του Αλίμου.

Με σύμμαχο την EBRD

Την ίδια στιγμή, ως κίνηση στρατηγικής σημασίας χαρακτηρίζουν παράγοντες του τουρισμού την επικείμενη συμφωνία για συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και Ανάπτυξης (EBRD) στην D-Marin. Ο ευρωπαϊκός οργανισμός προτίθεται να προχωρήσει στη μεγαλύτερη μέχρι σήμερα επένδυσή του στον τομέα του τουρισμού, έχοντας υπογράψει συμφωνία για να γίνει μέτοχος στη συγκεκριμένη εταιρεία. Η EBRD θα επενδύσει 70 εκατ. ευρώ για την αγορά μεριδίου περίπου 25% της D-Marin, ενώ τα κεφάλαια θα χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση των αναπτυξιακών σχεδίων της εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης δραστηριοτήτων διαχείρισης μαρινών.

Πάντως, άνθρωποι του τουρισμού που παρακολουθούν τις εξελίξεις εκτιμούν πως η υποτίμηση της τουρκικής λίρας και η δυσχερής οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η τουρκική οικονομία θα σηματοδοτήσουν σημαντικές εξελίξεις τους επόμενους μήνες για τον ισχυρό όμιλο, χωρίς να αποκλείουν το ενδεχόμενο να επηρεαστεί και η Dogus Hellas.